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1. Le microimprese e le PMI possono richiedere l’agevolazione “Sabatini 

Capitalizzazione” a partire dal 01/10/2024 

2. La proroga di Ferragosto 

 

 

1  Le microimprese e le PMI possono richiedere l’agevolazione 

“Sabatini Capitalizzazione” a partire dal 01/10/2024 

Per soggetti IVA 
  

 

 

Il “Ministero delle Imprese e del Made in Italy” (“Mimit”) ha emanato la circolare direttoriale 

22/07/2024, numero 115, definendo le caratteristiche dell’aumento di capitale sociale e 

fornendo le istruzioni necessarie alla corretta attuazione dell’intervento “Sabatini 

Capitalizzazione”. Tale circolare è reperibile in internet al seguente link:  

https://www.mimit.gov.it/it/normativa/circolari-note-direttive-e-atti-di-indirizzo/circolare-

direttoriale-22-luglio-2024-n-1115-nuova-sabatini-capitalizzazione-termini-e-modalita-

presentazione-domande-per-concessione-ed-erogazione-contributi  

 

I soggetti beneficiari della “Sabatini Capitalizzazione” sono le micro, piccole e medie imprese. 

L’agevolazione è concessa per la realizzazione di nuovi investimenti in macchinari, impianti, 

beni strumentali d’impresa, attrezzature, hardware, software e tecnologie digitali. I richiedenti 

devono essere costituiti in forma societaria. La capitalizzazione deve avvenire, da parte dei 

soci, tramite la sottoscrizione di un aumento del capitale sociale dell’impresa, da versare in 

più scadenze. L’agevolazione consiste in una maggiorazione del contributo “Sabatini” 

normalmente concesso per finanziamenti accesi ai fini di determinati investimenti. 

L’ammontare del contributo “Sabatini Capitalizzazione” è determinato in misura pari al valore 
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degli interessi calcolati, in via convenzionale, su un finanziamento della durata di cinque anni 

e di importo uguale all’investimento, a un tasso d’interesse annuo del: 

― 5% per le micro e piccole imprese; 

― 3,575% per le medie imprese.  

 

In termini pratici, l’impresa interessata adotterà la delibera di aumento del capitale sociale, 

seguendo i termini e le modalità previste dal Decreto del “Mimit”, di concerto con il ministero 

dell’Economia, numero 43, del 19/01/2024. 

 

Dopodiché la stessa impresa compilerà il modulo di domanda, esclusivamente in forma 

telematica, la quale dovrà poi essere trasmessa al soggetto finanziatore (propria banca che 

erogherà il finanziamento necessario all’investimento programmato). La banca, una volta 

presa la delibera di finanziamento, trasmetterà la domanda, unitamente alla propria delibera, 

al “Mimit”, attraverso l’apposito portale telematico che verrà messo a disposizione. Il “Mimit” 

esaminerà la domanda e delibererà il relativo contributo, comunicando tale delibera alla banca 

coinvolta. L’impresa, entro 30 giorni successivi al provvedimento di delibera da parte del 

“Mimit”, sottoscriverà l’aumento del capitale sociale per una misura pari ad almeno il 25%.  

L’aumento del capitale sociale non può essere inferiore al 30% dell’importo del finanziamento 

concesso e deve avvenire esclusivamente mediante conferimento in denaro. Il contributo 

“Sabatini Capitalizzazione” sarà erogato all’impresa in un’unica soluzione per importi fino a 

euro 200.000. Le domande relative a tale agevolazione potranno essere inviate a partire dal 

01/10/ 2024. 

 

2  La proroga di Ferragosto 

Per tutti i clienti   

 

 

Dal 2012 è ormai a regime la cosiddetta “proroga di ferragosto”; infatti in base a quanto 

stabilito dall’art. 3-quater, DL 16/2012, c.d. Decreto “Semplificazioni Fiscali”, tutti gli 

adempimenti ed i versamenti fiscali da effettuare con modello F24 in scadenza tra 

l’01/08/2024 ed il 20/08/2024 possono essere eseguiti entro il giorno 20 dello stesso mese, 

senza alcuna maggiorazione. Nel periodo dall’ 01/08/2024 al 31/08/2024 opera, inoltre, 

anche la “sospensione feriale” dei termini processuali relativi alle giurisdizioni ordinarie ed 

amministrative nonché alle Commissioni Tributarie, per effetto dalla quale i termini decorrenti:  

― prima dell’01/08/2024 si interrompono per tale mese;  

― durante il periodo di “sospensione”, iniziano a decorrere appena dall’ 01/09/2024.  

 

La “sospensione feriale” opera con riferimento ai termini previsti relativamente alla 

proposizione del ricorso fiscale e alla costituzione in giudizio, al deposito di memorie e 

documenti, alla definizione in via breve, all’accertamento con adesione, e alla maggior parte 
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degli atti prodromici al contenzioso fiscale. Per eventuali chiarimenti aggiuntivi in merito 

siamo a disposizione. 

 

Informiamo i nostri spettabili clienti che il nostro studio rimarrà chiuso dal 12/08/2024 fino 

al 18/08/2024. Auguriamo a tutti Voi un buon periodo di Ferragosto! 

 

 

 

 

Le informazioni qui contenute sono da considerarsi accurate sino alla data di pubblicazione della 

newsletter; le norme regolatrici la materia potrebbero essere nel frattempo state modificate. Il 

contenuto di questa newsletter non costituisce, né può essere usato come, sostituto di un parere fiscale 

e/o legale per una specifica situazione. Il Bureau Plattner non è responsabile per qualsiasi azione 

intrapresa o meno sulla base di questa newsletter. 

 

Informazioni dettagliate in ordine alla nostra informativa sul trattamento dei dati personali sono 

riportate nella Privacy Policy, consultabile sul nostro sito web: 

https://www.bureauplattner.com/it/privacy-cookies/. Per eventuali domande si prega di contattare il 

seguente indirizzo email: privacy@bureauplattner.com.  
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